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Ännu en härlig bridgekväll på BK Lyx är avklarad! Börjar kanske bli lite trött på att de 

där genomtrevliga och duktiga Lena och Leif återigen är längst upp i resultatlistan      , 

men man behöver lite morötter för att tända till! Nästa vecka- då minsann      ! 

Här kommer resultatlistan, med dem över medel: 

Plac Poäng % Namn Klubb 

1 357 66,11 Lena Johansson - Leif Johansson Vårgårda BS 

2 328 60,74 Bobbo Jovic - Ylva Pyykkö BK Albrekts - BK Centrum 

3 321 59,44 Jan Ahlqvist - Jan Konar BK Lyx 

4 320 59,26 Tomas Andgren - Per Sjöberg BK Lyx 

5 309 57,22 Mats Allgöwer - Ella Witek Olsson BK Lejonet - BK Lyx 

6 294 54,44 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 

7 292 54,07 Mile Calic - Jan Jensen BK Lyx - BK Everfresh 

8 290 53,70 Hans Eriksson - Kjell Evensen Askims BK 

9 286 52,96 Jan Andersson - Sven-Olof Jarkvist BK Lyx - BK Lejonet 

10 280 51,85 Vivianne Norling - Maritza Håkansson Askims BK 

Lena och Leif hade långt inne i tävlingen 78%! Men sedan fick de några dåliga 

ronder och kanade ner en bit i resultatlistan, men på slutet rättade det till sig igen. 

Spännande att se att Bobbo och Ylva hade slagit sina påsar ihop. Räckte långt 

denna gång. 2xJan var där uppe hela tiden. Sedan såg vi att Ronny hade lurat hit 

Leah och att Jerker och Hans-Bertil var på besök. Kul! 
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En vacker slam! 

De blivande vinnarna hittade och spelade hem en vacker slam på bricka 8! 

Bricka 8 (brickan vänd) 
N giv 
inga i zon 
 

 ♠AKJ9xx 
♥A97x 

♦ -  
♣Jxx 

 

♠  
♥Utspel 
hj  kung 
♦  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠x 
♥JT5 
♦xxxx 

♣AKQTx 

 

Budgivningen gick med lena syd 

Väst Nord Öst syd 

 1sp 2ru 3kl 

3ru 4ru pass 5kl 

pass 6kl pass pass 

pass    

Lite grann på en höft, men öv gjorde det svårt för dem och nords hand ser ju trevlig 

ut! Hur som helst kom man i denna ärtiga slam på 23hp. Väst spelade ut hjärter 

kung. Hur spelar ni när öst lägger hjärter 8 i första stick? 
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Hela sitsen 

 ♠AKJ9xx 
♥A97x 

♦ -  
♣Jxx 

 

♠Qx 
♥KQx 
♦J9xx 
♣98xx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Txxx 
♥8xx 
♦AKQTx 
♣x 

 ♠x 
♥JTx 
♦xxxx 

♣AKQTx 

 

Är inte helt 100 på att det gick exakt så här, men Lena tog hjärteress och tolkade 

hjärter 8 som trekorts. Kommer man åt allt så finns det nu 2sp+3hj+5kl+2ruterstölder 

sett från spelförarens plats. Spadern sitter ju fint men det visste inte Lena. Hon 

spelade direkt hjärter till sin tia och västs dam. Jag tror väst vände med ruter som 

träkarlen stal. Lena spelade hjärter till knekt och stal ännu en ruter. Nu kunde hon 

trumfa ut och hämta högfärgssticken på bordet för 12 stick! Det hade blivit lite värre 

om väst vänt med klöver i stick 3 men som spadern satt löser det sig ändå. Hittar 

dock väst att vända med spader i stick 3 så kan nog Lena aldrig gå hem…? 

Med hjärterkung ut är nog bästa spelsättet att lägga lågt på bordet och lägga hjärter 

tio på hand i första stick? Då är man nog ofta hemma om inte öst kan stjäla nästa 

hjärter! Känner på mig att jag kommer att få några mail om sannolikheterna om hur 

man bör spela denna bricka      ! 

  



 
Bk Lyx- Bulletin 50, 3/7-25 

 

 

Partävling! 

På bricka 11 visade det sig vilka som är riktiga partävlingsrävar och vilka som är lite 

småfega fyrmannaspelare      ! Själv tillhör jag den senare skaran…      

Bricka 11 
syd giv 
inga i zon 
 

 ♠Tx 
♥AJTx 
♦A8xxx 

♣Ax 

 

♠QJ9xx 
♥Q9x 
♦T)x 
♣xx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Kxx 
♥xxx 
♦QJxx 
♣Qxx 

 ♠Axx 
♥Kxx 

♦K 
♣KJT986 

 

Vi bjöd med mig som syd 

Väst Nord Öst syd 

   2kl 

pass 2ru* pass 3kl* 

pass 3ru pass 3NT 

pass pass pass  

2kl visade 11-16 och minst 5kort. 2 ruter frågade efter fördelning och styrka. Hur 

spelar ni när väst spelar ut spaderdam? 
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 ♠Tx 
♥AJTx 
♦A8xxx 

♣Ax 

 

♠QJ9xx 
♥Q9x 
♦T)x 
♣xx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Kxx 
♥xxx 
♦QJxx 
♣Qxx 

 ♠Axx 
♥Kxx 

♦K 
♣KJT986 

 

 

 

Ska man spela på att på säkraste sätt gå hem i kontraktet eller ska man spela på 

maximal utdelning? De som spelade med säkerhetslina på spelade kanske som så 

att de blockerade spadern genom att ducka spadern två ggr för att sedan se till att 

väst inte kom in genom att slå klövermasken över väst. Det var inte rätt denna gång 

och slutade i 10 stick och en urusel bricka. De som var mer positiva till sinnet tog 

spaderess direkt och slog sedan maskarna i klöver och hjärter den naturliga vägen 

och tog därmed 13 stick! 

Jan och Sven-Olof fick bra med poäng när de bjöd så här: 

Väst Nord Öst syd 

   1kl 

pass 1ru pass 2kl 

pass 2hj pass 3hj 

pass 4hj pass pass 

pass    

Öst spelade ut hjärter som gick till nords tia. Jan på nords plats spelade sedan 

klöveress och klöver till mask som gick fint! Nu var det lätt att trumfa ut och ta alla 13 

sticken! De två paren som tog alla sticken i 3NT var de enda som slog det resultatet! 
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Slå griller i huvudet på motståndaren 

Tore skulle spela 2 spader på bricka 26 
väst giv 
alla i zon 

 ♠A3 
♥KQJT 
♦K32 

♣9753 

 

♠  
♥  
♦  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠KJ974 
♥85 

♦QT9 
♣J86 

 

Budgivningen gick 

Väst Nord Öst syd 

pass 1hj pass 1sp 

pass 1NT pass 2sp 

pass pass pass  

Han fick klöverdam ut av väst. Väst fortsatte med klöver till öst som tog ess och kung 

kung i klöver. Väst sakade ruter 4. Nu fortsatte öst med klövertio. Tore testade att 

stjäla med spader 9, men väst stal över med 10an. Väst la ner ruteress och vände 

med låg ruter till Tores dam. När Tore nu spelade låg spader mot bordets ess så 

ramlade spaderdam från väst. Korten som var kvar är följande: 

 ♠3 
♥KQJT 

♦K 
♣  

 

♠  
♥  
♦  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠KJ7 
♥85 
♦T 
♣  

 

Hur spelar ni nu? 
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Tore tänkte naturligtvis att nu sitter öst med 8xx kvar i spader så han spelade spader 

3 till 7an. Men då dök väst upp med spader 8! 

 ♠A3 
♥KQJT 
♦K32 

♣9753 

 

♠QT8 
♥9xxx 
♦Axxx 
♣Qx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠652 
♥Axx 
♦Jxx 
♣AKTx 

 ♠KJ974 
♥85 

♦QT9 
♣J86 

 

Vem var det som så blixtsnabbt kastade spaderdam när han också hade spader 8 

undrar kanske ni? Jo det var min partner- Tomas! Han har fantasi ibland den gubben! 

Hade han lagt spader 8 så finns förstås möjlighet att Tore hade maskat med knekten 

så att han hade fått för damen ändå, men troligen kommer då Tore att läsa sitsen rätt 

och toppa ut spaderdam. Två bet gav alla poäng på brickan. 

Schmitts eko (Oddball)- markeringar för nördar      ! 

Nu ska ni få ett ovanligt markeringsläge som jag inte tror att jag upplevt förut! 

bricka 17 
Nord giv 
Inga i zon 

 ♠AT83 
♥8 

♦QJ93 
♣J753 

 

♠KQJ7 
♥KJT52 
♦K8 
♣QT 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠  
♥  
♦  
♣  

 

Budgivningen gick 

Väst Nord Öst syd 

 pass pass 1kl* 

1hj 1sp pass 1NT 

pass pass pass  
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Jag satt väst och stolpade in med en hjärter på syds 1klöver. 1klöver var enligt 5542. 

Jag spelade ut hjärter tio som gick till syds dam. Tomas la en obestämbar 6a. 

Spelföraren spelade låg ruter från hand och jag gick upp med kungen. Tomas la ruter 

2. Jag vände med spaderkung som jag fick för. Tomas la spader 6. Vad göra nu?! 

Man vill ju gärna vända med hjärter, men spelföraren kan mycket väl ha startat med 

AQ9x… Man vill gärna veta om partnern har hjärter 9! Som tur är spelar vi med 

Schmitts eko eller omvänd Oddball som en del kallar det. Det betyder att när man 

spelat ut och spelföraren har tagit sticket, så spelar motståndaren en egen färg. När 

hen gör det så markerar man vad man har i utspelsfärgen! Har man något bra så 

lägger man en låg hacka och har man inte det så lägger man en hög hacka när 

motståndarna spelar sin färg. Om vi tar exemplet ovan så tog ju spelföraren utspelet 

med damen och har förstås esset också. Men när han spelade ruter och jag tog 

kungen så la Tomas ruter 2. Han har alltså något att hjälpa till med i hjärter. I och 

med att det inte kan vara hjärteress så måste det vara hjärter 9! Har nog aldrig varit 

med om att partnern har markerat för att han har en 9a i stick 2      ! Visst är det roligt! 

Prova gärna på dessa markeringar! Det är alltid kul när man kan kommunicera med 

partnern! Det kräver ju förstås att båda är vakna och tänker på vad de lägger, men 

man kommer snart in i rätt tankebanor. Oftast spelar det ingen roll, men då och då 

gör det det! 

Något man ska tänka på när man spelar med Schmitts eko är att när det är tydligt att 

det är viktigare med en längdmarkering så spelar man med det istället. 

 

Stefans frågespalt 

Ni vet väl om att ni när som helst kan ställa en fråga till vår expert-Stefan Åsgården. 

Han kommer att svara efter bästa förmåga och jag kan lova att det är bra nog! Nu har 

han fått en fråga från Anders Hill: 

"Jag har en undran som jag inte hittar något svar på i "lagboken". Det gäller 

betänketid. Jag undrar vad som gäller om en spelare tar väldigt lång tid på sig för att 

avge ett bud, t.ex. som inkliv. När blir det otillåten upplysning till partnern och vad får 

denne göra/inte göra?" 

Tack Anders för din fråga. Ska försöka ge en bild av hur man bör agera som partner. 

Jag har även konsulterat Tomas Andgren som är tävlingsledare och lagkunnig. 

I princip ska man bjuda som man hade gjort utan någon fundering från partnern dvs 

man får inte dra några slutsatser av partnerns fundering. Budet du bjuder ska anses 

vara ett självklart val av merparten av erfarna spelare.  



 
Bk Lyx- Bulletin 50, 3/7-25 

 

 

Det är inte alltid självklart vad partnern har funderat på. T.ex. i gynnsamma zoner (vi i 

ozon, motståndarna i zonen) kanske partnern har funderat på spärra med en lång 

svag färg. Är zonerna det omvända så är det ganska troligt att partnern har en del 

kort.  

Även om du hade tänkt att bjuda ett bud så är det inte självklart att du får bjuda det 

om pass är ett starkt alternativt bud (logiskt alternativ).  

Tävlingsledare gör ibland en undersökning bland erfarna spelare vad de anser, om 

ett bud anses självklart eller normalt innan hen tar ett beslut om du anses ha 

påverkats av partnerns fundering eller ej.  

Ibland kan man höra vid bordet att partnern till den som har funderat anses vara 

avstängd till att bjuda något annat än pass vilket inte är sant. Har du självklart bud så 

får du alltid bjuda detta. T,ex. med AKDJ109xxx i spader och lyssnat till (1kl till 

vänster)-pass(efter lång fundering av partnern)-(1ru till höger)-? så har du ju till ett 

självklart 4sp oavsett zoner och oavsett hur länge partnern har tänkt.  

En otillåten upplysning kan även påverka val av utspel. Om partnern funderar länge 

på ett överföringsbud av motståndarna efter (1NT)-pass-(2ru=hjärterfärg)-pass(efter 

lång fundering)-(2hj, pass-(3NT) så får du inte välja ett tveksamt ruterutspel när 

sannolikheten är stor att partnern funderade på att dubbla 2ru. Med DJ109 i spader 

och Jxx i ruter så måste du välja det mest logiska utspelet spader. Om färgerna är 

det motsatta så får du ju naturligtvis välja ruter ut från DJ109. 

Tomas A: 

Det är rätt att korrigerad poäng kan utdelas av TL enligt Lag12C1. Enligt lag 73C ska 

en spelare noga undvika att dra fördel av information från partnerns fundering. Man 

kan bestraffa spelare som utnyttjar otillåten information även om skada inte uppstår 

enligt lag 16. 

//Stefan 

 

Tack Stefan och Tomas! Vi måste alltså agera som om partnern inte har funderat! 

Själv brukar jag när jag har två likvärdiga alternativ välja det som partnerns fundering 

INTE indikerade!  

Ta nu och skicka in lite fler frågor till Stefan! De kan handla om lite vad som helst. 

Hur bör man helst spela en bricka med tanke på sannolikheter, hur ska man bjuda en 

bricka, vilka konventioner är bäst mot stark klöver eller NT osv osv! 
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Lite lättare 

Mask och Dubbelmask 

En mask är ju när man spelar på att en viss spelare har ett visst kort och spelar på ett 

sätt som gör att motståndarna inte får på det kortet. 

Ex 

nord 

♠AQ 

Syd 

♠65 

Spelar man från svaghet mot styrka-alltså spader 5 från syd och när väst lägger lågt 

så tar man damen på nord. Då kommer man i 50% av fallen få 2 stick i färgen (när 

väst har spaderkung) och i 50% få ett stick (när öst har spaderkung). Spelar man på 

något annat sätt så kommer man i 100% av fallen bara få ett stick. Masken gör alltså 

att vi ger oss möjligheten att få extrastick. 

En dubbelmask är när man saknar 2 kort i en färg och spelar på att en viss spelare 

har minst ett av dem. 

Ex 

nord 

♠AJT 

Syd 

♠654 

Även här spelar man från svaghet mot styrka. Alltså spader 4 från syd och när väst 

lägger lågt så tar man spader 10. Man kommer att få för spader 10 om väst har både 

Kung och Dam, men i de flesta fall så tar ju öst med en av dem. Nästa gång ni 

kommer in på syd så spelar ni återigen en spaderhacka från syd och när väst lägger 

lågt så lägger ni knekten på nord. Då kommer ni att få för knekten så fort väst har en 

av honnörerna. Vad är sannolikheterna för det? 50% på att en honnör sitter hos väst, 

men i detta fall är det ju ett kort av två… 50%+50%=75% enligt matematikens lagar. I 

detta fall ger ni er alltså 75% chans på att få fler än ett stick. Spelar ni på något annat 

sätt så har ni ungefär 0% chans att få mer än ett stick… 
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Med denna kunskap i bagaget…. 

 ♠76 
♥AT9 

♦QJ65 
♣AQJ6 

 

♠  
♥  
♦Utspel:T  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠AQ 
♥J76 
♦AK7 

♣KT543 

 

Låt oss säga att ni kommit till 6NT som syd och väst spelar ut ruter 10. Hur spelar ni 

för att ha störst chans att klara era 12 stick? 

Som vanligt lägger ni upp en spelplan innan ni lägger något kort! Ni räknar era säkra 

stick- 1sp+1hj+4ru+5kl=11 stick. Ni behöver alltså ett stick till för att klara ert kontrakt. 

Var hittar ni största chansen för det? 

I spader kan ni hoppas på att öst har spaderkung och spela låg spader från bordet 

och ta damen när öst lägger lågt. I 50% av fallen kommer ni att få för damen och 

därmed ha 12 stick. Inga dåliga odds men kan ni förbättra era chanser genom att 

spela på något annat sätt? 

Ja! Den bästa chansen ligger i hjärter! Om väst har kung eller dam i hjärter så kan ni 

få 2 stick där! Att ett av två kort sitter rätt var ju 75% chans! Ta utspelet på hand och 

spela hjärterknekt. Lägger väst lågt så lägger ni nian på bordet. Låt oss säga att öst 

kommer in på hjärterdam och vänder i spader- vad gör ni då? Maskar med damen? 

Nej! Det var ju bara 50% chans att spaderkung satt hos öst, men ni hade 75% chans 

att en av honnörerna i hjärter satt hos väst och det har ni fortfarande. Det har inte 

förändrats! Ni tar alltså spader ess och spelar låg hjärter från syd och maskar med 

bordets 10a om väst lägger lågt! Ni klarar er hemgång när sitsen var så här: 
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 ♠76 
♥AT9 

♦QJ65 
♣AQJ6 

 

♠KT98 
♥K85 
♦T98 
♣982 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠J5432 
♥Q432 
♦432 
♣7 

 ♠AQ 
♥J76 
♦AK7 

♣KT543 

 

Så klart hade det kunnat sitta så att öst hade både KQ i hjärter och Kung i spader. 

Då hade ni spelat bort kontraktet, men hade ändå varit trygga med att ni spelade 

med de bästa oddsen i ryggen vilket i längden kommer att leda till framgång! 

Håll utkik efter maskarna och spela alltid från svaghet mot styrka om möjligheten 

finns! 

 

 

Vi Syns på torsdag! 

Vid tangenterna-Pelle Sjöberg 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

Vill du avregistrera dig från dessa utskick så skickar du bara ett mail till mig. Är du 

medlem i Lyx och får utskicken via deras sida måste du dock använda det utskicket 

för att avregistrera dig. 

 


